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Zadanie 5. Obsługa zegaru czasu rzeczywistego z wykorzystaniem magistrali I2C. 

 

Celem zadania jest ustawienie żądanego aktualnego czasu w zegarze czasu rzeczywistego i 

następnie cykliczne odczytywanie czasu i jego wyświetlenie.  

 

1. Znajdź w internecie dokumentację do zegara czasu rzeczywistego M41T00 firmy 

STMicroelectronics. Na podstawie rysunku 8 (Read Mode Sequence) przeanalizuj 

proces transmisji poszczególnych bajtów w czasie odczytu danych z RTC. 

 

2. Następnie przeanalizuj projekt „rtc_m41t00_time” znajdujący się w przykładach 

udostępnionych przez firmę Kamami. Porównaj proces transmisji I2C 

zaimplementowany w programie (linijki 64-70 w pliku rtc.c) z przykładem z 

dokumentacji z punktu 1. Korzystając z dokumentacji do układu M41T00 wyjaśnij jakie 

jest znaczenie poszczególnych wysyłanych bajtów (0xD0, 0x02 oraz 0xD1).  

 

3. Z pomocą Prowadzącego, przeanalizuj tabelę 5 (Register Map) i postaraj się zrozumieć 

sposób kodowania godzin, minut i sekund w układzie RTC (system BCD, binary code 

decimal). Na tej podstawie wyjaśnij sposób konwersji odebranego bajtu na 

poszczególne cyfry zastosowany w programie (linijki 72-73 w pliku rtc.c). 

 

4. Napisz własny program odbierający wartość rejestru sekund z układu RTC i 

wyświetlający ją na wyświetlaczu LCD. Sprawdź, czy wartość sekund poprawnie 

inkrementuje się na wyświetlaczu. 

 

5. Rozszerz funkcjonalność programu, tak, żeby wyświetlać czas (godziny, minuty i 

sekundy). Uprość kod zastosowany w przykładzie firmy Kamami, zamiast trzech 

transmisji dla każdego z rejestrów, zastosuj tylko jedną transmisję odczytującą 



wszystkie trzy rejestry po kolei. Wskazówka: przeanalizuj jeszcze raz rysunek 8 (Read 

Mode Sequence) w dokumentacji układu RTC.  

 

6. Na początku programu dopisz kod ustawiający czas układu RTC na 23:59:50, wysyłąjac 

kolejno odpowiednie bajty po magistrali I2C. Wskazówka: przeanalizuj rysunek 10 

(Write Mode Sequence) w dokumentacji układu RTC. 

 

 


